



中共菏泽市委主办

国内统一刊号 CN37- 0067

中国菏泽网:www.heze.cn

2021年10月28日

星期四

菏泽通天下

HEZE DAILY 第9231期 今日四版



菏泽通二维码

中国基本扭转二氧化碳排放快速增长局面

新华社北京10月27日电 (记者 高敬)国务院新闻办27日发表的《中国应对气候变化的政策与行动》白皮书介绍,中国应对气候变化发生历史性变化,基本扭转了二氧化碳排放快速增长的局面。

白皮书指出,中国在经济社会持续健康发展的同时,碳排放强度显著下降。2020年中国碳排放强度比2015年下降18.8%,超额完成“十三五”约束性目标,比2005年下降48.4%,超额完成了中国向国际社会承诺的到2020年下降40%—45%的目标,累计少排放二氧化碳约58亿吨,基本扭转了二氧化碳排放快速增长的局面。

白皮书介绍,中国的能源生产和消费革命取得显著成效。2020年中国非化石能源占能源消费总量比重提高到15.9%,比2005年大幅提升了8.5个百分点。非化石能源发电装机规模占总装机的比重达到44.7%,其中光伏和风电装机容量较2005年分别增加了3000多倍和200多倍。

中国是全球能耗强度降低最快的国家之一。初步核算,2011年至2020年中国能耗强度累计下降28.7%。“十三五”期间,中国以年均2.8%的能源消费量增长支撑了年均5.7%的经济增长,节约能源占同期全球节能量的一半左右。

同时,能源消费结构向清洁低碳加速转化。煤炭占能源消费总量比重由2005年的72.4%下降至2020年的56.8%。

白皮书说,中国产业结构进一步优化,新能源产业蓬勃发展。中国新能源汽车生产和销售规模连续6年位居全球第一,连续8年成为全球最大新增光伏市场,新型储能装机规模位居全球第一。

白皮书指出,中国持续巩固提升生态系统碳汇能力,是全球森林资源增长最多和人工造林面积最大的国家,成为全球“增绿”的主力军。同时,简约适度、绿色低碳、文明健康的生活方式成为社会新风尚。

省十三届人大六次会议胜利闭幕

李干杰当选山东省人大常委会主任 周乃翔当选山东省省长

本报讯 (大众日报记者 赵君 李子路 沈静 贾房刚) 山东省第十三届人民代表大会第六次会议圆满完成各项议程,10月27日上午在济南胜利闭幕。会议选举李干杰为山东省第十三届人民代表大会常务委员会主任,周乃翔为山东省省长。

大会执行主席、主席团常务主席李干杰、王宇燕、王良、齐涛、王云鹏、王华、孙建功在主席台前排就座。

刘家义、周乃翔、付志方、杨东奇和大会主席团成员在主席台就座。

王良主持闭幕大会。

省十三届人大六次会议应到代表906名,出席今天全体会议的代表798名,符合法定人数。

大会首先表决通过了总监票人、监票人名单。随后,工作人员宣读了山东省人大常委会主任、山东省省长候选人名单。接着,总监票人、监票人检查了投票箱。选举山东省人大常委会主任、山东省省长的选票发放到代表们手中。

代表们填好选票,依次走到各自区座的投票箱前,郑重投下自己的选票。经监票人和计票工作人员核对,王良宣布了发出和收回选票的情况,选举有效。

在监票人监督下,经计票工作人员计票,选举结果产生。大会宣布:李干杰当选为山东省第十三届人民代表大会常务委员会主任,周乃翔当选为山东省省长。全场响起长时间热烈的掌声,对李干杰、周乃翔表示祝贺。

根据全国人大常委会关于实行宪法宣誓制度的决定和山东省实施宪法宣誓制度办法,李干杰、周乃翔分别进行宪法宣誓。宪法宣誓仪式结束后,李干杰、周乃翔讲话。

李干杰在讲话中说,经过全体代表的共同努力,省十三届人大六次会议圆满完成各项议程。这次大会选举我为山东省人大常委会主任,选举周乃翔同志为山东省省长,



直击林交会

舌尖上的展会

——探访林交会上的乡愁味道

看不尽的林木产品,忆不完的乡愁味道。

连日来,第十七届中国林产品交易会主会场中国林展馆内,2000多个标准展位展示着全国各地的生态林产品、创意林产品。据悉,本届林交会的主题是“创新绿色产业,助推乡村振兴”,呈现新理念、新定位、新类型、新规模、新机制等特点,并设立主会场和苗木分会场、木瓜产业分会场。

从林业机械到家具木艺,从牡丹产品到特色林产品,展位上的展品种类繁多、琳琅满目,参展商带着家乡味前来,全国各地的生态林产品更是让参观者“大饱口福”。

淄博展厅前“苹果塔”,用一个个红彤彤的沂源红苹果,围成苹果造型,寓意平平安安、红红火火,共享丰收的喜悦,吸引了很多参观者拍照留念。同时,展位上的大型南瓜,也让众多参观者围观询问。

在济南展厅,展位上甜度较高、富硒好吃的特色林产品团团果,吸引大家驻足品尝。“种植新品需要注意什么?”“几年能到盛果期?”“公司负责销售吗?”……

听完大家的问题,展位负责人介绍,该品种抗寒能力强,种植技术和普通果树一样,产品存放时间长,价格也更高。

尝一尝临沂展厅的黄色山楂,品一品青岛展厅的崂山茶,再欣赏一下曹州面塑的魅力。

栩栩如生的神话人物、惟妙惟肖的动漫造型,在菏泽高新区塑展区,展台上面摆放着孙悟空、猪八戒、奥特曼、牡丹仙子等作品,吸引众多参展人员驻足观看。

非遗传承人陈素景1986年开始学习面塑,她希望越来越多的人学习面塑、传承文化,也会把自己所有的知识毫无保留地教给年轻人。

文/图 张 喆 张 慧 李保珠



第十七届中国林交会展品评奖结果揭晓

评出金奖263件 我市46件展品获金奖

本报讯 (记者 张 喆 李保珠 张 慧) 10月27日,第十七届中国林产品交易会参展产品评奖活动举行,共评出获奖展品453个,其中金奖263件,银奖190件。其中,我市46件展品获金奖。

据了解,第十七届中国林产品交易会参展产品评奖活动,共收到参评产品662件,涉及家具、板材、木工艺品、林业机械、森林食品、森林食品加工制品、种苗花卉等产品。组委会秘书处邀请山东农业大学、山东省家具协会、山东省林科院、山东省林业保护和发展中心等高等

院校科研院所相关行业专家,经过现场查看、仔细甄别、严格审核,共评出获奖展品453个,其中金奖263件,银奖190件。本届林交会参展产品呈现出新材料、新产品、新工艺、新设备、新模式五个新特点。

本届林交会我市菏泽诚信集团有限公司的茶桌五件套,山东笨笨农业科技有限公司的楸木餐桌椅、楸木沙发,菏泽祥龙农林科技有限公司(曹州木瓜产业园)的玉兰木瓜果等46件展品获金奖。



加强设备维护 确保供暖安全

为全力保障电热供应稳定,10月25日,菏泽发电厂工作人员对供暖设备进行维护,全力保障机组应发尽发,确保供暖设备“零缺陷”。据了解,目前菏泽发电厂已对热网首站设备进行了全面排查,对热网加热器进行高压水冲洗并打压查漏,热网首站系统已开始注水,确保供暖季期间供热系统运行稳定、供热参数达标,保证市民温暖过冬。

记者 王 燕 摄



“菏心意”帮办代办 便民利民惠民

“你好,我工作地点在河南,我想开一份去年的纳税记录证明,怎么开?”“你好,我想拍个证件照,这个自助机怎么用,能过来看着吗?”近日,群众在市政务服务大厅内遇到的问题很快得到了解决。为更好地解决企业、群众在办理业务过程中出现的堵点难点,今年9月,市行政审批服务局抽调业务骨干,成立了专业化的免费帮办代办团队——“菏心意”帮办代办,根据企业群众需求,提供从协助帮办到全程代办不同程度、不同角度的帮办代办服务。同时,通过标准化工作流程、建立落实回访制度,倒逼工作人员及时准确了解办事群众对政务服务的感知和诉求,转变工作作风,为企业和群众提供更加专业、高效、周到的代办服务。

记者 黄啟峰 摄

单县“互联网+公共资源交易” 打造营商环境“升级版”

本报讯 (通讯员 谢丽 武勇) 今年以来,市公共资源交易中心单县分中心紧紧围绕省市县放管服改革和“创新突破行动”的工作部署,先后实现了免收招标文件工本费,免收公共资源交易项目进场服务费,实行政府采购免收投标保证金和履约保证金,推行建设工程电子保函新型保证金等方式,持续减轻企业负担,招标采购逐步迈入零成本时代。

电子保函平台上线大幅降低投标企业资金周转压力,切实为企业减负。投标人(供应商)登录单县公共资源交易平台“电子保函”平台后,自行选择电子保函的出具金融机构,在线办理所投项目电子保函。开标时,电子保函出函信息由“电子保函”平台解密推送至“单县公共资源交易平台”进行公示。实现了投标人(供应商)“一次不用跑”即可全程

网办电子保函业务。

降低制度性交易成本。在全市率先实行“不见面”开标,为投标企业省去交通费、住宿费等交易成本,打通全流程电子化交易“最后一公里”;消除网上办理和线下办理双轨制,电子化交易项目不

要求市场主体另行提交纸质材料。推进交易信息全过程公开。按照“谁实施、谁公开,谁制作、谁公开”的原则,以合同信息、履约信息公开等短板环节为重点,通过进一步明确公开主体、公开时限、强化代理机构评价考核等措施,常态化抓好交易公告、交易过程信息、成交信息特别是合同信息及履约变更信息等通过公共资源交易电子服务系统依法及时向社会公开,扩大监督面,增强公开实效,保障各类市场主体及时获取有关信息并平等参与交易活动。